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PROJET DS

ATTENTION LES CALCULS DOIVENT APPARAITRE SUR LES
COPIES

Exercice 1.

1) Déterminer le plus petit entier positif dont le reste lors de la division euclidienne par
5 et par 11 est égal 2.

2) Qu’impliquent les résultats suivants :
5lab?

15|ab?

3) Soit a et b deux entiers. Que peut-on en déduire pour le PGCD de a et b si
12a + 25b =157

4) Soit a et b deux entiers. Que peut-on en déduire pour a et b si on a PGCD(a,b) = 8
et PPCM(a,b) =407

5) Soit a et b deux entiers. Expliquer pourquoi on a PGCD(a, b) | PPCM(a, b).




Exercice 2.

1. Soit n un entier strictement positif. Déterminer le reste R, de la division euclidienne
de 21n + 4 par 14n + 3; puis le reste Ry de la division de 14n + 3 par R;.

2. Pour n € N* déterminer PGC'D(14n + 3,21n + 4). Que peut-on en déduire pour les
entiers 14n + 3 et 21n + 4.

3. Donner une solution (u,v) de l'identité de Bézout (14n + 3)u + (21n + 4)v = 1.

Exercice 3.



On rappelle qu’on a la numérotation des lettres de ’alphabet suivante :
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1. Définir le chiffrement par décalage.

décalage.
message en clair | C R E S R
message chiffré T Q|Q PO N|P|D|L
Exercice 4.

2. Déterminer la message en clair, le cryptogramme, ainsi que la clef du chiffrement
correspondant aux données ci-dessous, sachant que l'on a utilisé un chiffrement par

On définit un systéme de chiffrement de la maniére suivante; si on a un message de
longueur k, M = momims...my il est remplacé par le cryptogramme C' = cocics ... ¢

défini par

Vi, 0<i<k,

1. Quel est ce systéme de chiffrement ?

¢; = m; + 1 mod 26.




. Déchiffrer le message CFUWPJIOQOPCQZSCJUWOCBAKCQE sachant qu’

été obtenu a l'aide de ce chiffrement ?
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